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PROPOSITION DE LOI

apportant aux: dispositions relatives aux pensions
militaires de retraite et de survie, les modifications
consécutives au. rajeunissement des cadres de

l'armée.

EXPOSE DES MOTIFS

MESDAMES, MESSIEURS,

Les arrêtés du Régent n" 2057 du 29 mars 1946 et
n" du 26 août 1946 eurent pour effet d'abaisser la
limite d'âge pour l'admission à la pension respectivement
des officiers et des sous-officiers.

L'arrêté n? 2057 du 29 mars 1946 fut soumis à la
signature du Réqent au cours d'une crise gouvernementale.
alors que les Ministres n'étaient chargés que de l'expé-
dition des affaires courantes. lesquelles ne pouvaient in-
clure une question aussi primordiale que celle modifiant
la situation des cadres de l'armée.

Et ce qui plus est: cet arrêté du 29 mars - fait
unique dans nos annales - fut appliqué déjà. avec une
hâte vraiment inexpliquable et injustifiée. deux jours plus
tard, soit le 1cr avril 1946. Certains officiers toujours en
service actif. ne furent avisés que plusieurs jours après.
qu'ils étaient pensionnés.

Et ces mesures furent prises sans la moindre compen-
sation pour les intéressés. Elles eurent une répercussion
fâcheuse sur le cadré et furent êvocuées à la Chambre
des Représentants, au cours des interpellations des 21
et 22 mai 1946. Elles furent stlqmatisèes par des Membres
appartenant à tous les partis.

Avant k vote en conclusion de ces interpellations. et
pour que le vote n'ait pas de raison d'être, le Ministre de
la Défense Nationale fit une déclaration par laquelle il
fit siennes les remarques. suggestions et propositions faites;
il se rallia à l'idée de la constitution d'Une Commission
Parlementaire Mixte à la condition que la question rela-
tive à l'avancement soulevée par les interpellateurs fut
incluse dans la question du statut futur de l'armée.

Dans son rapport du 26 février 1948. cette commission
dut conclure qu'elle était incompétente en la matière.
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waarbij in de bepalinqen betreffende de militaire
rust- en overlevinqspensioenen wijziqinqen aan-
gebracht worden in verband met de verjonging

van de kaders van het leger.

TOELICHTING

MEVROUWEN, MIJNE HEREN,

De besluiten van de Regent n" 2057 van 29 Maart 1946
en n" 278 van 26 Augustus 1946 hadden ten gevolge dat
de qrensleeftijd voor toelating tot het pensioen verlaagd
werd. respectievelilk voor de officieren en onderofficleren.

Het besluit n" 2057 van 29 Maart 1946 werd aan de
Regent ter ondertekening voorqeleqd qedurende een rege~
rinqscrisis. toen de Ministers slechts belast waren met de
afhandeling van de lopende znken die zo een gewichtig
vraaqstuk niet konden insluiten als de wijziging van de
kaders van het leger.

Wat meer is : bedoeld besluit van 29 Maart trad reeds
twee dagen daarna. namelijk op 1 April 1946. in werking
- feit zonder weerga in onze geschiedenis r--: , met een
haast, die werkelijk noch uitceleqd, noch verantwoord kan
worden. Sommige officieren. die nog in actieve dienst waren,
kregen eerst enige daqen daarna kennis er van dat zij
op nensîoen waren qesteld.

En zulke maatregelen werden genomen zonder de min-
ste verqoedinq voor de betrokkenen. Zii hadden een be~
treurenswaardige teruqslaq op het kader en zi] werden
besproken en de Karner der Volksverteqenwoordigers
in de loop van interpellaties op 21 en 22 Mei 1946. Zij
werden aan de kaak gesteld door leden uit al de partijen.

Vóór de stemminq over de mottes waarmede die Inter-
nellaties werden besloten, legde de Mlnister van Landsver-
dedlqinq een verklarinq af. opdat de stemming \leen reden
meer zou hebben en waardoor hi] zich aansloot bij de op-
merkinqen, suqqesties en voorstellen. alsmede bij het denk-
beeld van de samenstelling van een Gemengde Parlemen-
taire Commissie. OP voorwaarde dat het vraaqstuk betref-
fende de ancienniteitsbevordering. dat de Interpellanten
ten berde hadden qebracht. in dit van het toekomstige sta-
tuut van het leqer zou worden inbeqrepen.

In haar verslac van 26 Februari '1946 moest deze corn-
missie besluiten· dat zij ter zake niet bevoeqd was,

G.
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Sur ces entrefaites le Ministre de la Défense Nationale
déposa un projet de loi nO 72 du 9 décembre 1947 pour
accorder des compensations légmm~s aux officiers et sous-
officiers qui avaient fait l'objet des mesures prises en
mars et août 1946. et pour faire régulariser par une loi
celles des mesures prises qui l'avaient été illicitement.

C'était vraiment procéder à rebours.
C'est ainsi notamment que des majors et des lieutenants-

colonels avaient été admis à la retraite et pensionnés par
un subterfuge administratif pour corriger l'hiatus et en·
appliquant à tort l'article 3. littéra A. 2° de la loi de 1923.

Un des officiers frappés par cette dernière mesure
ayant introduit un' recours au Conseil d'Etat, celui-ci prit
un arrêt stipulant qu'un arrêté ne pouvait avoir pour effet
de modifier la loi.

Quoi qu'il en soit le Projet n" 72 déposé il y a deux ans,
fut examiné par la Commission de la Défense Nationale
de la Chambre amendé par la Commission de la Défense
Nationale.

De nombreux amendements' furent déposés par des Par-
lementaires des divers partis de la Chambre et examinés
par la Commission de la Défense Nationale.

Sur ces entrefaites survint une crise gouvernementale.
Le Projet n? 72 et les amendements y relatifs sont devenus
caducs.

Mais en attendant les officiers et les sous-officiers
frappés moralement et matériellement. surtout ces derniers.
attendent depuis plus de trois ans et demi les compensa-
tions auxquelles ils peuvent léqitirnement prétendre et dont
le principe avait été admis par le projet 72 comme d'autres
attendent que soit effacée la discordance illicite entre
les mesures administratives et la Loi de 1923.

La proposition de loi ci-jointe a pour effet de résoudre
les questions en suspens et dont la solution ne peut plus
être différée.

Quant à son incidence budcëtatre et pour reprendre les
termes mêmes du projet n" 72 précité ({il ne s'agit pas
à vrai dire d'une charce supplémentaire. mais bien d'une
diminution frappant l'économie réalisée par le fait de
la mise à la pension dçs intéressés» dans les conditions
anormales que l'on sait.

Justification des articles.

1) Iusüftcation de l'article premier. - L'article premier
reproduit le ~ 1 et le & 3 de l'article premier du projet
de. loi n? 72 présenté parM. le Ministre de la Défense
Nationale. et du Budget. réunis en Conseil.

Le & 2 du présent pro iet, en son deuxième alinéa reoro-
duit le texte d'lin amendement adopté Dar la Commission
de la Dp:fense Nationale dans son rapport n? 490 (1947 ~
1948) du 26 mai 1948.

Le 3" alinéa de ce & 2 trouve sa iustification dans le
fait uue li] déclarntkm du Ministre de Ir! Défense Nationale
i~ fine des interpellations des 21 et 22 mai 1946 n'a pas
été suivi d'effet.

2) T ustifîcation de l'article 2. - L'article 2 trouve sa
iustlftcation dans le fait aue des militaires qui n'avalent
nas encore atteint la nouvelle limite d'âne fixée par
l' arrêté du Récrent du 29 mars 1946 ont été: remerciés
du jour au lendemain sans autre forme de procès. car le
conqé de trois mois qui leur fut accordé existe de plein
droit pour tous les pensionnés en vertu du Règlement
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Intussen diende de Minister van Landsverdediging een
wetsontwerp in. n" 72 van 9 December 1947. om gewettigde
vergoedingen toe te staan aan de officieren en onderoffi-
cleren die het voorwerp hädden uitgemaakt van de maat-
regelen die in Maart en Augustus 1946 werden genomen.
en om bi] wet deze te regulariseren die wederrechteliik wer-
den genomen.

Zulks was mderdaad de zaak averechts aanpakken.
Zo werden o. m. majoors en luitenant-kolonels tot het

pensioen toegelaten en gepensionneerd door een adminis-
tratieve uitvlucht om de leemte in de wet te verhelpen, en
bi] wederrechtelijke toepassing van artikel 3. littera A, 2°,
der wet van 1923.

Toen een van de officieren die door laatsbedoelde maat-
regel werd getroffen bi} de Raad van State beroep had
aangetekend. velde deze een arrest waardoor bepaald werd,
dat een besluît qeen wijziqinq van de wet kon mede-
brengen.

Hoe 't ook zi], het ontwerp n" 72. dat vôör twee jaar
werd ingediend, werd in de Commissie voor de Landsver-
dediging van de Kamer besproken en gewijzigd,

Talrüke amendementen werden bij de Kamer inqediend
door Volksverteqenwoordiqers uit de verschlllende par-
tijen en onderzocht door de Commissie voor de Landsver-
dediging.

Hlerop deed zich een Reqennqscrtsts voor. Het ontwerp
n" 72 en de errnede verband houdende amendementen kwa-
men hierdoor te vervallen.

Maar intussen wachten de officieren. en vooral de onder-
officieren. die in hun morele en stoffelijke belanqen zijn ge-
troffen; zij wachten sedert drie en een half [aar op de ver-
goeclinj:Ten. waarop ziÎ aanspraak mouen maken. en waar-
van het beginsel door het ontwerp n" 72 was aanvaard: ook
anderen wachten er op dat de onwettige teqenstrijdtqheid
tussen de bestuursmaatregelen en de wet van 1923 zou
worden weqqenomen.

Dit wetsvoorstel heeft ten doel d'e hangende vraaqstuk-
ken op te lossen : de oplossinq kan trouwens geen verder
uitstel dulden.

Wat de teruqslao on de beqrotinq betreft. om de bewoor-
dinqen van hoqerbedoeld ontwerp n" 72 aan te halen.
« qeldt het eiqenliik qeen bljkomende Iast doch wel een
vermindering van de besparino die voortvloeit uit de ver-
vroeqde pensionnering van de betrokkenen », in de abner-
male omstandigheden die men kent.

Toelichting op de artlkelen.

I} Verantwoordinq van het eerste artikel - Artikel 1
neemt & 1 en & 3 van artikel 1 van het wetsontwern nr 72
over. dat door de in raad verqaderde Ministers van Lands-
verdediqinq en van Begroting werd onderzocht en inge-
diend. ..~

Paraqraaf 2. lid 2. van dit artikel neemt de tekst over
van een amendement dat door de Comrnîssie voor de Lands-
verdedicino werd aanaenomen en opcenomen in haar ver-
slaq n" 490 (1947-1948) van 26 Mei 1948.

Lid 3 van die § 2 is te verantwoorden door het feit
dat de verklarino 'van de Minister van Landsverdedtotno
({in fine» van de interpellatlên van 21 en 22 Mei 1946
zonder qevolq is qebleven.

2) Verantwoordinq van artikel 2. - Artikel 2 is te ver-
antwoorderidoor het feit dat de militairen die de nieuwe
door het besluit van de Recent van 29 Maart 1946 vast-
aestelde leeftiidsorens noe niet hadden berelkt, op staande
voet en zonder veel omhaal werden ontslaqen, want de op-

. zegginÇJ van drie maanden die hun werd gegeven bestaat
van rechtsweqe voor al de gepensionneerden op grond van



sur les congés des officiers. Leur nombre est d'ailleurs
très limité.

3) Justi£ication de rarticle 3. -- Lors de là revision des
traitements de certaines catégories d'officiers la rétroactivité
fut accordée au 1er janvier 1946. En ce qui concerne les
sous-officiers pour lesquels cette revision de traitements
était plus impérieuse encore pour des questions d'étendue
de carrière pour arriver au maximum du traitement auquel
aucun adjudant, par exemple, ne parvenait, sauf exception,
la rétroactivité ne' prit cours qu'au 1er janvier 1947, soit
après la pension prématurée de beaucoup de sous-officiers.

Il en résultait ainsi des différences de pension absolu-
ment anormales.
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het Reglement op het ontslaan der officieren. Hun aantal
is overiqens zeer beperkt,

3) Verantwoording van artlkel 3. -- Ter gelegenheid
van de herzieninq van de wedden van sornmiqe categorieën
van offrcieren werd de terugwerkende kracht verleend op
1 Januari 1946. Wat de onderofficieren betreft, voor wie
die herziening van de wedden zich nog meer opdrong om
wille van de lengte van de loopbaan, ten einde toe te Iaten
de maximurnwedde te bereiken ----maximumwedde welke
geen enkel adjudant bij voorbeeld kon bereiken ----ging de
teruqwerkende kracht slechts in op 1 Januari 1917, hetzij
na de vervroeqde oppensioenstelling van veel onderolficie-
ren. Daaruit vloeiden volstrekt abnormale pensioenver-
schillen voort.

4) [ustification de l'article 4. ---- Cet article ne fait 4) Verantwoording van artikel 1. ----Dit artikel neernt
que reproduire le texte duprojet 72 précité; mais il étend· slechts de tekst van voornoemd ontwerp n" 72 over: maar
la même mesure aux sous-officiers. dezelfde maatregel wordt uitgebreid tot de onderoffïcïeren.

5) Justification de l'article 5. ---- Il parait ëquitable que
les services supputés par les officiers maintenus en ser-
vice ou qui ont. repris du service soient comptés pour le
calcul de la pension.

De même est-il équitable d'appliquer à des militaires
de réserve des principes qui sont d'application pour les
militaires en service actif.

6) Justification de l'article 6. ---- Cet article ne fait
que reproduire le texte du projet 72 précité.

5) V erantwoordinq van artikel 5. ----Het lijkt blllijk dat
de diensten van de in dienst behouden ofhcieren of van de
officieren die weder in dienst genomen werden, tellen voor
de berekeninq v~n het pensioen.
\ Het is eveneens billijk de beginselen die van toepassing
zijn voor de militairen in actieve dienst ook toe te passen
op de reserve-militalren.

6) Verantwoordinq van artikel 6. ,- Dit 'artikelneemt
eenvoudig de tekst van voornoemd ontwerp n" 72 over.

M. JAMINET.

PROPOSITION DE LOI

Article premier.

Les modifications ci-après sont apportées aux lois sur
les pensions militaires coordonnées par l'arrêté royal du
Il août ] 923, et modifiées par les lois du 29 juillet 1926.
du 14 juillet 1930 et du 13 juillet 1934.

~ 101', ,- Les paragraphes 1" et 2° de l'article 2 des lois
susdites sont remplacés par le texte ci-après:

I° Les officiers generaux et les colonels qui ont qua-
rante années de service effectif et qui sont âgés de
55 ans accomplis; les officiers généraux et les colonels
qui comptent quarante années de service effectif dont
douze au moins dans le cadre du personnel navigant
de l'avation militaire et gui sont âgés de 45 ans accomplis.

2° Les liéutenants-colonels et les majors qui ont 36 ans
de service effectif et qui sont âgés de 51 ans accomplis;
les officiers subalternes qui comptent 32 ans de service
effectifs et qui sont âgés de 47 ans accomplis; les lieute-
nants-colonels et les majors gui comptent 35 années de
service effectif dont douze dans le cadre du personnel
navigant de l'aviation militaire et qui sont âgés de 42 ans
accomplis. Les officiers subalternes qui comptent 32 ans
de service effectif. dont dix au moins dans le cadre du
personnel navigant de l'aviation militaire et qui sont âgés
de 40 ans accomplis.

WETSVOORSTEL

Eerste artikel,

De volgende wijzigingen worden gebracht in de wetten
op de militaire pensioenen, samengeordend bI) het Konink-
lijk 'besluit van Il Augustus 1923 en gewijzigd bi] de
wetten van 29 Juli 1926, 14 Juli 1930 en 13 Juli 1934.

§ I. ---- Paragraaf 1 en paragraaf 2 van artikel 2 van
voormelde wetten worden door de volgende tekst ver-
vangen;

1° De opperofficieren en de kolonels die. veertig jaar
werkelijke dienst tellen en ten volle de leeftijd van 55 jaar
bereikt hebben: de opperofficier.en en de kolonels die veer-
tig jaar dienst tellen, waarvan ten minste twaalf bij het
kader van het personeel van het militair vliegwezen en die
ten volle de leeftijd van 45 jaar bëreikt hebben.

2° De luitenant-kolonels en de majoors die 36 [aar wer-
kelijke dienst tellen en ten volle de leeftijd van 51 [aar
bereikt hebben; de lagere offlcieren .dle 32 jaar werkelijke
dienst tellen en ten volle de leeftijd van 47 jaar bereikt heb-
beni, de luitenant-kolonels en de majoors die 35 jaar werke-
lijke dienst tellen, waarvan ten minste twaalf bij het kader
van het vliegend personeel van het militait vliegwezen en
die ten volle de leeftijd van 42 jaar bereikt hebben,
De lagere officieren die 32 jaar werkelljke dienst tellen,
waarvan ten minste tien bij het kader van het vliegend
personeel van het militair vliegwezen en die ten velle de
leeftijd van 40 jaar bereikt hebben,
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Le texte ci-après est ajouté à l'article -4des lois coordon-
nées sur les pensions militaires.

§ 2. - Les officiers qui. à une date postérieure au
31 mars 1916. sont mis, soit à la pension par application
de l'article 3de la présente et en exécution de l'arrêté du
Régent n" 2.057 du 29 mars 1946 relatif à l'abaissement
de la limite d'âge pour l'admission à Ja pension des
officiers, soit mis prématurément â Ja pension par applica-
tion de l'article 3, ~ "l, de la présente loi; et les sous-
officiers de carrière qui, sans l'avoir demandé, ont été mis
d'office à la pension par application de l'article 3 de la
présente loi et en exécution de l'arrêté du Régent du
26 août 1946 relatif au rajeunissement des cadres subal-
ternes de l'armée peuvent supputer comme service effectif,
pour le calcul de leur pension, un temps égal à celui qui
s'étend entre la date de leur mise à la pension et la fin
du trimestre où ils auraient atteint la limite d'âge prévue
pour leur grade par rarrêté royal n" 6.587 du 15 janvier
1920, modifié' par l'arrêté royal n? 14.199 du Fr décem-
bre 1922 ou par rarrêté royal n? 17.169 du 2 janvier 1924.

Le temps ainsi bonifié entre éventuellement en ligne
de compte pour l'application de l'article 58-de la présente
loi, et les dispositions légales qui règlent .les augmenta-
tions périodiques intercalaires de traitement.

En outre, les intéressés pourront, Je cas échéant, bënë-
Heler des avantages qui découleraient d'une revision de
leur avancement et d'une promotion qui en aurait été la
conséquence. .

Le dernier traitement ainsi déterminé servira de base
à la fixation de la pension.

En aucun cas, Je temps ainsi bonifié en exécution de ce
qui précède ne peut être cumulé avec le temps qui serait
éventuellement compté comme service effectif pour la
même période.

Art. 2.

Les militaires pensionnés prématurément le 101' avril
1946 ou le 1el' octobre 1946 et qui n'avaient pas encore
atteint, à cette date, l'âge fixé par -rabaissement de la
limite d'âge pourront percevoir la différence entre leur
pension et Je traitement afférent à leur grade, éventuelle-
ment revu, pour la période comprise entre leur admission
prématurée à la pension, et la date à laquelle Ils auraient
dû être pensionnés suite à l'arrêté du Régent n? 2.057 du
29 mars J946 et celui du 26 août 1946 relatif à l'abaisse-
ment de la limite d'âge.

Art.3.

Pour ce qui concerne les sous-officiers pensionnés pré-
maturément en application de l'arrêté du Régent du
26 août 1946, leur traitement et leur pension seront cal-
culés sur la base des traitements corrigés par l'arrêté du
Régent du 2 avril 1947 n? 3.740 et applicable à la date
du I el' juillet 1946.

Art,4.

Par dérogation à l'article premier de l'arrêté royal
n? 255 du 12 mars 1936 unifiant le régime des pensions
des veuves et orphelins des membres de l'armée et de la
gendarmerie, les veuves d'officiers, qui ont été admis à
la pension à la date du ] or avril ] 946 par application de
l'article 3 des lois coordonnées sur les pensions militaires
et en exécution de l'arrêté du Regent n? 2.057 du 29 mars
1946, peuvent. toutes autres conditions ,demeurant égales.

Arnkel 4: der samengeordende wettenop de militaire
pensioenen wordt met de volqende tekst aanqevuld :

« § ,2, - Deo£ficieren die. op een datura na 31 Maart
1946. ofwel op pensioen gesteld worden bij toepassinq van
artikel' 3 van deze wet en ter uitvoering van het besluit
van de Regent n" 2.057 van 29 Maart 1946, betreffende
de verlaging van de grensleeftijd voor de pensionnerîng van
de oHicieren, ofwel vr.oegtijdig op pensioen gesteld worden
bi] toepassinq van artikel 3, § 1, van dëze wet, en de
beroepsonderofhcieren die, zonder het te hebben aange-
vraagd, van ambtsweqe op rustpensioen werden gesteld bij
toepassing van artikel 3 van deze wet en tot uitvoering van
het besluit van de Regent van 26 Augustus 1946, betref-'
fende de verjonging van de lagere kaders van het leger,
moqen, voor de berekening van hun pensioen, als werke-
lijke dienst een tijd aanrekenen die gelijk Is aan de tijd die
begrepen is tussen de datum waarop zij gepensionneerd
worden en het einde van het kwartaal tijdens hetwelk zij
de grensleeftijd zouden bereikt hebben die voor hun graad
bepaald is bi] het Koninklijk besluit n" 6.587 van 15 Januari
1920, gewijzigd bi] het Koninklijk besluit n" 14.199
van 1 December 1922, of bij het Koninklijk besluit n" 17.169
van 2 Januari 1924. »

De aldus verqoede tijd komt, desvôorkomend, in aan-
merkinq .voor de toepassing van artikel 58 dezer wet en
van de wetsbeschikkingen die de periodieke weddeverho-
gingen reqelen.

Bovendten genieten belanghebbenden, bi] voorkomend
geval. de voordelen welke zouden voortvloeien uit een her-

. ziening van hun bevordering. .

De laatste aldus bepaalde wedde dient tqt grondslag
voor de vaststelling van het pensioen,

In geen geval, mag de aldus tot uitvoering van wat voor-
afgaat vergoede tijd gevoegd worden bij de tijd die even-
tueel als werkelijke dienst voor dezelfde periode zou worden
aanqerekend.

Art.2,

De vroeqtijdig. op 1 April 191:6 of lOetober 1946, op
pensioen gestelde militairen en die op die datum de leeftijd .
bepaald door de verlaging van de Ieeftijdsqrens nog niet
hadden bereikt, ontvangen het verschil tussen hun pen-
sioen en de aan hun eventueelJieraiene graad verbonden
wedde, voor het tijdperk tussen hun vroegtijdige toelatinq
tot het pensioen en de datum waarop zi] op pensioen
hadden moeten gesteld worden, overeenkomstiq het besluit
n" 2.057 van de Regent van 29 Maart 1946 en dit van
26 Augustus 1946 betreffende de verlaqginq van de leef-
tijdsqrens,

Art. 3.

Wat de bij toepassing van het besluit van de Regent
van 26 Augustus 1~46 vroegtijdig op pensioen gestelde
onderoHicieren betreft, worden hun wedde en hun pen-
sioen berekend op grondslag van de door het besluit van
de Regent van 2 April 1947, n" 3740, toepasselijk op
I [uli 1946, verbeterde wedden.

Art. 4._

In afwijking vanartikel 1 van het Konlnklük beslult
n" 255 van 12 Maart 1936 tot eenmaking van het pensioen-
stelsel voor de weduwen en wezen van de leden van het
leger en van de Rijkswacht, kunnen de weduwen van die
officieren die bi] toepassing van artikel 3 der sarnenqe-
ordende wetten op de militaire pensioenenen tot uitvoering
van het besluit van de Regent, n" 2057 van"29 Maart 1946,
op 1 April 1946 op pensioen gesteld werden, het overle-



obtenir la pension de survie pour autant que Je mariage
ait été contracté avant le 30 septembre 1946.

Un régime analogue sera appliqué aux veuves et orphe-
lins des sous-officiers, pour autant que Je mariage ait été
contracté avant Je 1er avri11911.

Art.5.

Compléter l'article 46 des lois coordonnées sur les pen-
'sions militaires par Je lïttëra J ci-après:

J. - )0 Les militaires pensionnés. ayant repris du
service ou qui ont été maintenus ell service après leur mise
à la pension au cours de la période comprise entre Je
25 août 1939 et Ja date de la mise sur pied de paix de
l'armée, obtiendront Ja revision de leur pension pour les

. service accomplis postérieurement à leur retraite.

La pension 'sera calculée sur le nouveau grade éventuel
et le traitement y afférent.

2° Les militaires qui sont pensionnés pour invalidité
seulement pourront obtenir une pension d'ancienneté. si
les services effectifs complémentaires accomplis entre le
25 août 1939 et la date de la mise sur pied de paix de
l'armée ajoutés aux services effectifs antérieurs atteignent
un total de 10 ans.

Cette pension d'ancienneté devient définitive lorsque
la pension d'invalidité provisoire est convertie en pension
définitive.

Elle cesse d'être acquise si la pension provisoire d'inva-
lidité est supprimée.

Art.6.

Les dispositions de la présente loi entrent en vigueur
à la date du 1er avril 1946. Les pensions concédées à cette
date. et après celle-ci. seront révisées conformément aux
dispositions qui précèdent et avec effet à la date de la
pension revisee.
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vingspensioen bekomen, voor zover zif de overige voor-
waarden vervullen en hethuwelijk vôôr 30 September
1946 voltrokken werd.

Een gelijkaardige regeling wordt toegepast voor de we~
duwen en wezen van onderofflcieren voor zover het huwe-
lijk vöör 1 Aprill947 voltrokken werd.

Art. 5,

Artikel 46 der samenqeordende wetten op de militaire
pensioenen wordt aangevuld met een Ilttera J. waarvande

_tekst luidt als volgt:

J. - loDe op pensioen gestelde militairen die weder
dienst genomen hebben of in dienst werden behouden ha
hun oppensioenstelling tijdens het tijdperk begrepen tussen
25 Augustus 1939 en de datum van het weder op vredes-
voet brengen van het leqer, bekomen de herziening van hun
pensioen voor de diensten welke zij na pensionnering heb-
ben vervuld.

Het pensioen wordt berekend op grondslag van de ge~
beurlijke nieuwe graad en de daaraan verbonden wedde.

2° De militairen die alleen weqëns invaliditeit op pen-
sioen werden gesteld, kunnen een anciënniteitspensioen be-
komen indien de bijkomende werkelijke diensten, vervuld
tussen 25 Augustus 1939 en de datum van het weder op
vredesvoet brengen van het leger: gevoegd bij de vroegere
werkelijke diensten, in totaal IO jaar bereiken.

Dit anciênniteitspensioen wordt definitief, wanneer het
voorlopig invaliditeitspensioen in een definitief pensioen
wordt omgezet.

Dit pensioen vervalt indien het voorlopig invaHditeits~
pensioen wordt afgeschaft.

Art. 6.

De bepalingen van deze wet treden op 1 April 1946 in
werking. De op en na die datum verleende pensioenen
worden overeenkomstig bovenstaande bepalingen herzien,
met uitwerking op de datum van het herziene pensioen.

M. JAMINET,
J. HOEN,
H. MARCK.
G. VANDE WIELE,
Th. LEFEVRE.
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